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Η Αρχή του νέου έτους στον Ιερό Μητροπολιτικό 
Ναό Αγίου Γεωργίου Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με εκλησιαστική λαμπρότητα και ιεροπρέπεια εορτάσθηκε την 
Πέμπτη 1 Ιανουαρίου 2026 η εορτή της κατά σάρκα περιτομής 
του Κυρίου Ιησού Χριστού, η μνήμη του Μεγάλου Βασιλείου και 
η πρώτη του νέου έτους στην Ιερά Μητρόπολη Ιεραπύτνης και 
Σητείας.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος χοροστάτησε κατά τον 
Όρθρο και στη συνέχεια τέλεσε τη Θεία Λειτουργία του Μεγάλου Βασιλείου, 
ευλόγησε τη Βασιλόπιτα και ακολούθως προέστη στην επίσημη Δοξολογία για την 
έναρξη του νέου έτους στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Γεωργίου πόλεως 
Ιεράπετρας.

Αντί κηρύγματος, κατά τη διάρκεια του κοινωνικού, ο Πανοσιολ. Πρωτοσύγκελλος 
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της Ι. Μητροπόλεως Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης ανέγνωσε το μήνυμα του Σεβ. 
Μητροπολίτου κ. Κυρίλλου για την έναρξη του νέου έτους.

Στο βαρυσήμαντο μήνυμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρεται στη Δεσποτική εορτή 
της περιτομής και της ονοματοδοσίας του Κυρίου Ι. Χριστού κατά την όγδοη 
ημέρα μετά τη Γέννησή Του και στον εορταζόμενο Μέγα Βασίλειο, ο οποίος «μας 
συμβουλεύει να κάνουμε τούτη τη ζωή σκαλοπάτι για τη μέλλουσα, λέγοντας ότι 
”τούτος ο αιὠνας είναι της μετανοίας, εκείνος της ανταποδόσεως· τούτος της 
εργασίας, εκείνος της μισθαποδοσίας· τούτος της υπομονής, εκείνος της 
παρακλήσεως”… Διαφορετικά, εάν ο Χριστός απουσιάσει από τον χρόνο που 
διατρέχουμε, τότε ποτέ δεν θα ανακαινιστεί ο χρόνος μας. Θα παραμείνει πάντοτε 
παλαιός και θανατηφόρος. Νέος χρόνος υπάρχει για όσους αφήνουν τον Ιησού να 
τον ανανεώσει.

Η νέα αυτή χρονιά, απλώνεται μπροστά μας σαν ένα απάτητο ακόμη 
μονοπάτι. Όποια κι αν είναι η ηλικία μας, από μας εξαρτάται αν το μονοπάτι θα 
το κάνουμε «οδόν Κυρίου» ή όχι. …. Ο αληθινά προοδευτικός άνθρωπος 
συνοδοιπορεί μέσα στον χρόνο με τον Ιησού Χριστό. Με την παρουσία του 
Χριστού, κάθε χρόνος είναι καινούργιος. Κάθε ημέρα είναι νέα ημέρα. Κάθε λεπτό, 
είναι πορεία προόδου και προκοπής».

Και κατέληξε ο Σεβ. Μητροπολίτης ευχόμενος: «Είθε ο φιλάνθρωπος Θεός, να 
ευλογήσει το Νέο Έτος. Σας εύχομαι ένα ευτυχισμένο καινούργιο χρόνο, έχοντας 
συνοδοιπόρο τον Κύριο στη νέα διαδρομή μας».

Μετά την Απόλυση έγινε η κλήρωση των δώρων της 3ης Λαχειοφόρου Αγοράς για 
την αποπεράτωση του Ιερού Ναού του Αγίου Σπυρίδωνος, κατά την οποία 
κληρώθηκαν συνολικά ένδεκα δώρα μεγάλης αξίας, προσφορά καταστηματαρχών 
της πόλης, τους οποίους ο Σεβ. ευχαρίστησε εκ μέρους του Εκκλησιαστικού 
Συμβουλίου.

Ο Σεβ., επίσης, ανακοίνωσε ότι βρίσκονται στην τελευταία φάση οι εργασίες 
συντήρησης και αποκατάστασης του ιστορικού ναού του Αγίου Σπυρίδωνος, στον 
οποίο φέτος τελέσθηκε ο μετά από παρέλευση αρκετών ετών ο Εσπερινός της 
εορτής της μνήμης του αγίου και ευχήθηκε σύντομα να αποπερατωθεί και να 
τελεσθούν τα Ιερά Θυρανοίξια.

Ακολούθησε δεξίωση για όλο το εκκλησίασμα στην πάντα φιλόξενη αίθουσα 
δεξιώσεων του ναού.

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Αμβρόσιος 
Σκαρβέλης, Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως, ο Αιδεσιμολ. Πρωτ. Αθανάσιος 



Ταρλαντέζος, Εφημέριος και προϊστάμενος του ναού, και ο Διάκονος Θεμιστοκλής 
Μπεϊνάς, ενώ συμπροσευχόμενος εκ του Ιερού Βήματος παρέστη ο Πανοσιολ. 
Αρχιμανδρίτης του Οικουμενικού Θρόνου π. Χρυσόστομος Παπαδάκης.

Εκκλησιάσθηκαν ο Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης, η Βουλευτής 
Λασιθίου κ. Κατερίνα Σπυριδάκη, ο Διευθυντής Δευτεροβάθμιας Εκπ/σης Λασιθίου 
κ. Αθανάσιος Κατσαγκόλης, οι Αντιδήμαρχοι κ.κ. Γεώργιος Κουγιουμουτζάκης, 
Εμμανουήλ Τζώρτζης, Μιχαήλ Μπαχλιτζανάκης, Νεκτάριος Παπαδάκης και Μαρίνα 
Αχλάτη, η Γεν. Γραμματέας του Δήμου κ. Μαρία Φραντζεσκάκη, οι δημοτικοί 
σύμβουλοι κ.κ. Άννα Αϊβαλιώτη, Νικόλαος Παπαδάκης και Νικόλαος Κλώνος και 
πολλοί ευσεβείς χριστιανοί.


















